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1. Résoudre dans ℝ : 2𝑥2 + 𝑥 + 2 = 0 

L’équation 2𝑥2 + 𝑥 + 2 = 0 est une équation du second degré. 

𝑎 = 2   ;    𝑏 = 1   ;    𝑐 = 2 

Le discriminant Δ est égal à 𝑏2 − 4𝑎𝑐 = (1)2 − 4 × 2 × 2 = 11 − 16 = −15. 

Δ < 0 donc l’équation n’admet pas de solution réelle. 

 

2. Résoudre dans ℝ : −𝑥2 − 3𝑥 + 1 = 0 

L’équation −𝑥2 − 3𝑥 + 1 = 0 est une équation du second degré. 

𝑎 = −1   ;    𝑏 = −3   ;    𝑐 = 1 

Le discriminant Δ est égal à 𝑏2 − 4𝑎𝑐 = (−3)2 − 4 × (−1) × 1 = 9 + 4 = 13. 

 

Δ > 0 donc l’équation admet deux solutions distinctes 𝑥1 et 𝑥2 : 

𝑥1 =
−𝑏 + √Δ

2𝑎
=

−(−3) + √13

2 × (−1)
=

3 + √13

−2
=

−3 − √13

2
 

  et  𝑥2 =
−𝑏 − √Δ

2𝑎
=

−(−3) − √13

2 × (−1)
=

3 − √13

−2
=

−3 + √13

2
 

Donc  𝑆 = {
−3 − √13

2
  ;

−3 + √13

2
}  

 

3. Résoudre dans ℝ : 2𝑥2 − 8𝑥 + 8 = 0 

2𝑥2 − 8𝑥 + 8 = 0 ⇔   2(𝑥2 − 4𝑥 + 4) = 0 ⇔   𝑥2 − 4𝑥 + 4 = 0 

L’équation 𝑥2 − 4𝑥 + 4 = 0 est une équation du second degré. 

𝑎 = 1   ;    𝑏 = −4   ;    𝑐 = 4 

Le discriminant Δ est égal à 𝑏2 − 4𝑎𝑐 = (−4)2 − 4 × (1) × 4 = 16 − 16 = 0. 

Δ = 0 donc l’équation admet une unique solution réelle égale à −
𝑏

2𝑎
= −

−(−4)

2×1
= 2. 

Donc  𝑆 = {2}  

 

4. Résoudre dans ℝ : 2𝑥 + 1 = 𝑥2 

2𝑥 + 1 = 𝑥2  ⇔   𝑥2 − 2𝑥 − 1 = 0 

L’équation 𝑥2 − 2𝑥 − 1 = 0 est une équation du second degré. 

𝑎 = 1   ;    𝑏 = −2   ;    𝑐 = −1 

Le discriminant Δ est égal à 𝑏2 − 4𝑎𝑐 = (−2)2 − 4 × (1) × (−1) = 8. 

Δ > 0 donc l’équation admet deux solutions distinctes 𝑥1 et 𝑥2 : 

𝑥1 =
−𝑏 + √Δ

2𝑎
=

−(−2) + √8

2 × 1
=

2 + √8

2
=

2 + 2√2

2
= 1 + √2 

  et  𝑥2 =
−𝑏 − √Δ

2𝑎
=

−(−2) − √8

2 × 1
=

2 − √8

2
=

2 − 2√2

2
= 1 − √2 

Donc  𝑆 = {1 + √2  ; 1 − √2}  

 

 

Calculatrice interdite 


